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L Fogalmak, meghatérozasck

Valaszoljon tdmdren, ényegre téréen az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatérozds értékdl mondatait értékeljiik, kommentart, illusziraciot,
kapesoladé gsszefiiggések lefrdsdt nem. A meghatarozasoknak nem
sziikséges jogszabaly, vagy tankényv idézeteknek lenni, de az alabbiakban

kiemelt jellemzdéket a vdlasznak Iénvegében tartalmaznia kelll
10 pont

1. Milyen intézményeken keresztiil t&rténik a megtakarfidsok ideigienes Gjraclosztdsa?
r 3 p
e Ertékpapir kereskeddk,
e Befektetési alapok,
e Biztositk,
e Nyugdijalapok, finanszirozé tdrsasigok,
e Takarékpénztdrak
e Kereskedelmi bankok
2. Mi az értékpapit?  Hatérozza meg a fogalmét és mutassa be a legjellemz6bb példait
(legaldbb 6 félé)!

Az értékpapir vagyoni jogot megtestesitd, forgalomképes okirat. 2p
PlL.: 3p
részvény,

kotvény,

allampapirok,

jelzédloglevél,

befektetési jegy,

szdrmaztatott termékek,

nem tdzsdeképes értékpapirok.
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3. Mi a hataridés (termin) igyletek lényege? 2 pont

Olyan vételi és eladasi szerz8dések, amelyeknél a kdlesdnds teljesitések nem
azonnal, hanem késébbi idépontban torténnek (széndékoltan eltéritett az
ligyletkdtés és a teljesités iddpontia).

IL. Feleletvalasztas

Az alabbi kérdésekre adott 4 - 4 vélasz koziil csak 1-1 helyes, hizza al4!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Devizén értjik

a) az orszag torvényes fizetbeszkszEt, tovabbé idegen orszag
bankjegyét, érméjét

b) a kiilfoldi pénznemre sz616 kivetelést, amelyet 4ltaldban

bankszémiapénz forméjaban teljesitenek;

c) a fizetési kotelezettségek teljesitéséhez sziikséges vagy
rendelkezésre 4116 bankjegvek és érmék (valtépénz) mennyiséget;

d) az olyan kiilf61di pénzt, amelyet barhol szivesen elfogadnalk.

2. A valutédk (devizdk) eladdsi drfolvama az az ar,

a) amely 4ron a valuta (deviza) tulajdonosa valutdjat, devizdjat eladni
hajlando;

b) amely 4ron a devizatgyletekkel foglalkozé, a valutét, devizat attdl,
aki azt eladni akarja, hajland6 megvenni;

¢) amely dron az, aki (amely) devizaligyletekkel foglalkozik, a valutat,
devizat eladasra kindlja;

d) amelyet az MNB eladési maximumként meghatéroz.

3. A teljes konvertibilitas
a) esetén a szabad 4tvéltds csak deviza-kiilfsldiek esetében terjed ki a fizetési
mérleg minden tételére.
b) minden piaci szerepld telies pénzmozgésinak szabad 4tvélthatésagat
ielenti.
¢) engedély alapjan minden pénzmozgis esetében szabad pénzmozgést jelsl.
d) csak az EURO-ra vonatkozhat.

4. A jegybank a kotelezd tartalékratat, ha megemeli
a) a pénzmultiplikdtor nem valtozik;
b) a pénzmultiplikdtor névekszik:
¢} a pénzmultiplikétor cstkken;
d) nincs dsszefliggés a kettd kdzott.

Lad
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5. Az aktfv bankiigyletek koz¢€ tartozik a
a) abanki értékpapirok kibocsatisa,
b) aletétbrzes,
¢} betételhelyezés a bankkézi piacon,
d) pénzforgalmi szdmla vezetése.

II1. Igaz-hamis &llitdsok

Allapftsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az 4llitds igaz, vagy hamis. Alldspontiat
indokolial Indeklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.

Szerezheté pontszém: éllitdsonként 3-3 pent.

Amennyiben a déntés helytelen, indoklds esetén sem adhaté pont. Helyes dintés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklés esetén részpontozhat6! (1+2) 15 pont

1. A valtédiszkontdlds sorén a bank val6jdban hitelt nyujt.

Az &llitas .. Jgaz....., mert a leszdmitoldst végzd bank megelSlegez egy kévetelést.
A valté leszamitolt értékének megfeleld Ssszegll hitelt nydjt a valté hatralévd lejarati
idétartaméra, a valtd leszémitolashoz hasznalt diszkont kamatlébbal egyenértékl
kamatldbbal.

[

. Az arbitrézs fedezeti céllal megkotstt hatdridds lgylet.
Az allftds.. Hamis.., mert a fedezet! ol ligylet a hedge.
3. A modern pénznek, keletkezését tekintve két formajat tudjuk
megkiilonbéztetnd, a készpénzt €s a szamlapénzt,
Az 4llitas... Hlamis .,mert a fenti csoportositds nem a keletkezésre, hanem az
anyagi mivoltra utal.
4. A befektetések tokéletes diverzifikalasaval a kockézat kiktiszobslhetd.

Az 4llitas .. Hamis..., mert tokéletesen diverzifikélt portfoli6 esetén is csak a
befektetds egyedi kockézata kiisz6balhetd ki, a piaci kockdzat nem.

LA

. A hiteliigyletek az aktiv, 2 betétligyletek a passziv bankiigyletek kdrébe tartoznak.

Az &lftds..... 188w , mert: a hiteliigylet sorén a bankneak kivetelése (aktivdjza), a
betét tigylet kapesén pedig kdtelezetisége (passzivéja) kelethezik.
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IV. Rendszerezés, kiegészités

1. fria az értékpapirok jellemzdinek betijelét 2 megfeleld rovatbal
Minden helyes besorolds 1 — 1 pontot ér. 8 pont

a) Allampapir.

b) Egy évnél hosszabb futamidejli, kamatozé értékpapir.

¢) Kamatozd és diszkont viltozata is ismeretes.

d) A jegyzés elsddleges célja a kisbefektetsi kereslet kielégitése.

e} Visszafizetését az dllam garantalja.

)  Ertékesitése folyamatos, egy hetes jegyzési idbszak keretében tdriénik.

Kincstarjegy: ...2,...¢, .oler 8y freeiiinennnnn
éﬁamkﬁ‘évézﬁy: S TOUON - TR OO PRI
1. Egészitse ki a2 megfelelf szdval (szavalkkal) az alébbi hitnyos mondatokat!
Minden helyes kiegészités 1 pont. 10 pont
e A pénziigypolitika ....... fiskalis (koltségvetési) .. alrendszerének a Iénvege,
hogy az allam a gazdasdg mitk6désébe kdzvetlentl, a jovedelmek egy részének

elvonaséval és djraclosztasdval avatkorik be.

¢ A helyesen Gsszedllitott éves ...... cash flow-terv ......... egyenlege a
pénzeszkdzdk alloményvéltozdsdval egyezd.

e A hitel pénzneme alapién lehet ... forinthitel.....&s ........ devizahitel......
e A..... meghatirezott ideig esedékes...... s e egyenld nagysagh

......... pénzéramldsck sorozatit annuitdsnak nevezzik.

e Az érzékenységi elemzések a beruhazasok........ kockézatinak...... elemzésére
alkalmas mddszerek.

e A faktoring igyletnek alapesetben hérom szerepléje van :

- a..faktor......... aki a szerz6dés szerinti szolgéltatdsokat nyijta,

- a. kereskedelmi ligylet eladdja...... aki a faktor tigyfeleként igénybe veszi
annak szolgédltatdsait, €s

- a....kereskedelmi figylet vevéie. ..., akivel szemben a kovetelés lesz a
faktoring tirgya.
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VI. Oldiz meg a kvetkezd szamitési feladatokat!

Az id6érték tényeziket legaldbb 4 tizedesre kerekitve szdamolja!

Részpontok adhatok!

A hibdkat a javiték ne halmozottan vegyék figyelembe!

Az idBériék tényezbk szdmitdsabol addds kerekitési eltérésekre legvenek tekinteitel!

I. feladat 7 pont
Egy befektetésbél (beruhdzds) a kivetkezd négy éven keresztill az aldbbi pénzdramok
véarhaték (id6rendben): C1=250 000 Ft, C2=400 000 Ft, C3=500 000 Ft, C4=650 000
Ft.

a) Mennyitérmaeza befektetés 15 % - os hozamelvirast feltételezve?
b) FErdemes-e megvalésitani a beruhdzdst, ha a kezd6tdke-igénye 1 000 000 Ft?

Megoldas:

PV = 2500005 — + 400000x — + 500000x = + 650000~ = 1220260
a) L5 L15° L1S L1S

PV = 250000x0,8696 + 400000x0,7561 + 500000x0,6575 + 650000x0,5718 = 1220260

ap

by NPV = 1 220 260 — 1 000 000 = 220 260 Zp
Mivel 2 nettd jelenérték pozitlv, a berubdzdst érdemes megvaldsitani. Ip

2. feladat S pont

Egy 22 éves szakmunkést a véllalata felel6sségére visszavezethetd izemi baleset &rt,
amelybsl fakadéan maradanddan csdkkent a munkaképessége.

A birésag arra kotelezte a céget, hogy 40 éven at minden hénapban fizessen a kédrosult
széméra 25 000 Ft-ot kereset-kiegészitésként.

A dolgozé ezeket az Osszegeket mindvégig befizette egy nyugdfj-elStakarckossagl
szamldra. A szdamla évi 6 %-os kamatozist volt.

Mekkora dsszeget vehet £51 most, nyugd{jba vonuldsakor a szémiérdl a valahai
kérosult?

Megoldas:

(1+0.005)%% ~1
0,005

FV = 25000x = 25000x1991,4907 = 405787268
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3. feladat 14 pont

Egy véllalkozds vevikkel szembeni kdvetelés dlloménvanak negvedéves nyitd adatai a
k&vetkezdk (ezer Fi-ban).

2011, Jan.l. 2 800
Apr.1. 3 500
Jul. 1. 2 900
Okt.1. 3100
2012, Jan. 1. 2500

a) Hatérozza meg a kivetelések atlagos beszedési idejét, ha az éves forgalom
50 520 voit és a vevok 20 % -a fizetett csak készpénzzel.

Az évet 365 nappal szdmolja!

b) Tervezze meg, hogyan fog alakulni a vevbkivetelések atlagos allomanya 2012-ben,
ha a k&vetelések atlagos beszedési idejét 3 nappal csokkentik, mikSzben az drbevétel
16 szdzalékkal n6 (a készpénzzel fizetd vevik ardnya nem viltozik)!

Megoldas:
(Minden helyes szdmftéds 2-2 pont.)

a)
KW= 2800/2+3500+2900+3100+2900/2
4

Atlagos vevéillomany = 3 088

Fordulatszam = 50 520x0.8 = 13,1 Atlagos beszedési id6:= 365~ 27,86
3088 13,1

b) Fordulatszém = 365 = 14,68 Atlagos dllomény: = 50520 x 0.8 x 1,16 =3 579
24,86 13,1

KORLATOZOTT TERIESZTERD 7
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4. feladat 13 pont

Egy szolgdltat tirsas vallalkozds négyhetes periddusoniént készit likviditas: tervet
heti bontdsban.

Készitse el a tarsasdg januéri likviditdsi tervét heti bontdsban az aldbbiak alapjén (az
adatok ezer forintban adottak)!

R ey & s

Nyité pénzallomany: janudrl-én 3 000.

Az értékesttési bevétel 80 %-4t a vevik készpénzben fizetik.
A maradék 20 % -ot 7 napos intervallummal inkasszaljak.
Az eléz6 év utolsd hetében nem volt éreékesiiés.

Januéri varhat$ pénzmozgésok:

Janudr 1-7 | 8-14 | 15-21122-28

varhaté értékesités | 8000 | 6000 | 5000 | 2000

szallft6i kifizetések | 5000 | 2000 | 6000 | 4000

egyéb kiaddsok | 1000 | 2000 | 3000 | 4000

{télje meg biztosftott-e a cég folyamatos fizetéképessége janudrban!
Ha nem, mi a teend$?

T —— s s " A
R L R B e

Megoldéas:

Likviditdsi terv:

Janudr 1-7 8-14 15-21 22-28
Nyits 3000 3400 5800 2000
sllomany
Noveld 8000x0,8=6400 | (6000%0,8)+(8000- | (5000%0,8)+1200=5200 (2000%0,8)+1000=2600
forgalom 6400)=6400
Cisokkend | 5000+1000=6000 | 2000+2000=4000 | 6000+3000=9000 4000+4000=8000
forgalom
Zar6 3400 5800 2000 -3400
4llomany i
A cég a janudr 22- héten hitelfelvételre kényszertil, vagy 4t kell {itemeznie a kiaddsait. P
(A nyit6 és a zér6 llomény j6 adatai 0,5- 0,5 pont, a forgalmi j6 adatok 1-1 pont, 2z g
ériékelés 1 pont.) .

KORLATOZOTT TERJESZTEST 2 1
é




KORLATOZOTT TERJESZTEST

5. feladat 12 pont
Egy magédnszemély 25 milli6 forint érték(i lombard biztos{tékot tud felkinélni a
szamlavezetd bankjanak egy devizahitel kivéaltdsdnak fedezeteként.

A hitelt 20 hénapos futamidére igényelné, azonos dsszegll havi torleszté részletek
fizetésével.

A bank az tigyfél és a biztositék mindsitésének eredményeként 18 szézalékos kamattal,
160 szazalékos fedezeti szint mellett ajéni hitelt.

Mennyi hitelt vehet fel a vallalkozds a feltételek elfogaddsa esetén?
Megoldas:

A r6vid lejérat miatt, a bank a teljes kovetelés fedezetét igényli.

A lehetséges kovetelés: 25 000 000 = 15625 000 4p
1.6

Havi torleszté részlet: 15 625 000 = 781 250 2p
20

Hitel Gsszeg: 6p

PVA:”]SIZSOJ '_a- 120)1;?8125%7,@733:13416641
100157 (1015

6. feladat 5 pont

Egy véllalkoz6 § 000 dollért helyezett el ma a lek&tstt betét szamlidn.
A bank negyedévente 1,25 % kamatot fizet.

Mekkora Gsszeget vehet fel a megtakar{t a bankszaml4jarsl 5 év mdlva (év végén)?

Megoldés:

FV =8000x{1+0,0125F™ = 8000x1,282 = 10256
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